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Svar på fråga 2024/25:787 av Lena Johansson (S) Nationell 
satsning på industrialisering och uppskalning av 
batteriproduktion 

Lena Johansson har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta 

inom mitt ansvarsområde för att möjliggöra en nationell satsning 

på industrialisering och uppskalning av batteriproduktion, 

inklusive etableringen av ett kompetens- och träningscenter 

med utgångspunkt i det ekosystem som finns i 

Mälardalsregionen. 

Svensk industri har tagit många betydande kliv för att ställa om 

sina verksamheter till fossilfria alternativ. Det pågår en 

omfattande industriell klimatomställning som ger vårt land goda 

förutsättningar att inta en ledande ställning globalt vad gäller 

gröna innovationer, fossilfri produktion och elektrifiering. Kursen 

med den gröna omställningen ligger fast. Regeringen arbetar 

aktivt för att stötta i omställningsarbetet genom att säkra goda 

ramvillkor för tillväxt och innovation. 
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Hållbara batterier är en nyckelteknologi för omställningen till ett 

fossilfritt energi- och transportsystem. Batterier spelar en viktig 

roll för framtidens energiförsörjning och är en nyckelteknik för 

elektrifiering. Utvecklingen av en hållbar batteriproduktion är 

inte bara viktig för att nå klimatmålen utan möjliggör också 

framväxten av en konkurrenskraftig industri som skapar hållbar 

tillväxt och arbetstillfällen längs med hela batterivärdekedjan.  

Regeringen gör kraftfulla satsningar på batteriområdet. 

Forsknings- och innovationspropositionen (prop. 2024/25:60) 

samt propositionen för forskning och innovation på 

energiområdet (prop. 2024/25:72) innehåller betydande 

satsningar på forskning och innovation om batterier. I 

forsknings- och innovationspropositionen föreslår regeringen 

batterisatsningar som under en fyraårsperiod totalt uppgår till 

715 miljoner kronor. Regeringen ökar också anslaget till 

forskning och innovation på energiområdet där batterier lyfts 

som ett prioriterat område. Under en treårsperiod sker en 

successiv nivåökning för energiforskningen som 2027 innebär 

ett totalt tillskott på 250 miljoner kronor.   

Den 7 november 2024 beslutade regeringen om ett uppdrag till 

Business Sweden att intensifiera sitt investeringsfrämjande 

inom batteriområdet i syfte att främja företagsinvesteringar i 

den svenska batterivärdekedjan och därmed möjliggöra att 

kapital och viktig kompetens tillförs och bevaras i det svenska 

näringslivet.  
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Fordonstillverkarna genomför omfattande investeringar i form av 

etableringar, framför allt för utveckling och produktion av 

batterier. Med anledning av dessa investeringar har Business 

Sweden sedan juni 2023 ett samordningsuppdrag att förstärka 

koordinering av insatser för stora etableringar i 

fordonsindustrins gröna omställning.  

Vidare har Energimyndigheten i uppdrag att ta fram en 

lägesbeskrivning av utvecklingen av Sveriges delar av en hållbar 

och konkurrenskraftig europeisk batterivärdekedja. 

Stockholm den 19 februari 2025 

Ebba Busch 
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